
『問１』 年齢（37名中） 5月23日 5月24日 5月26日
10代
20代 2 2
30代
40代
50代 2 1 1
60代 17 7 4 6
70代 10 2 2 6
80代以降 6 2 1 3

計 37 13 8 16

『問２』 性別 5月23日 5月24日 5月26日
男性 25 9 5 11
女性 12 4 3 5

計 37 13 8 16

『問３』
何で知りましたか
(複数回答)

5月23日 5月24日 5月26日

市議会だより 15 5 3 7
新聞報道 12 3 4 5
ホームページ 2 1 1
回覧板 16 7 3 6
知人からの紹介 4 2 2
その他 2 1 1

計 51 17 12 22

『問４－①』 開催日時(37名中) 5月23日 5月24日 5月26日
良い 25 9 4 12
どちらとも言えない 3 1 2
悪い 8 3 2 3
回答なし 1 1

計 37 13 8 16
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『問４－②』 開催場所（37名中） 5月23日 5月24日 5月26日
良い 29 12 5 12
どちらとも言えない 3 2 1
悪い 3 1 1 1
回答なし 2 2

計 37 13 8 16

『問４－③』
説明・報告内容
(37名中)

5月23日 5月24日 5月26日

分かりやすかった 12 3 2 7
どちらとも言えない 4 2 1 1
分かりにくかった 15 6 3 6
回答なし 6 2 2 2

計 37 13 8 16

『問５』 全体の感想(37名中) 5月23日 5月24日 5月26日
良い 20 6 4 10
どちらとも言えない 6 5 1
悪い 5 1 1 3
回答なし 6 1 2 3

計 37 13 8 16
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問４ 今回の市民と語る会について、どのようにお感じになりましたか。（記述） 

１ 開催日時 

アンケート項目の中に市民サイドの要求を取り入れてほしい 

 

時間をもっと早く開催 

 

自由・公明だけのせつめいだけでおわり。 

 

自分たちの事だけを弁明している。私たち市民の事はだれ一人考えてない。 

 

できれば昼間やって欲しい 

 

２ 開催場所 

   場所がわからず大変でした。もっと詳しく知らせてほしい。 

 

   交通の便利が良い所 

 

   賛否両論があるので中々むづかしいと思います。 

 

   国道沿いの会館が良い 

 

３ 報告内容 

耳が悪く聞き取れない部分あります。 

 

少々長く感じました 

 

市議会議員の方の説明は市議会だよりでわかります 

 

資料を事前にホームページに掲示してはどうでしょう。 

 

自由民党・公明だけの説明にすぎない 

 

資料をもらっているのに同じ事を言って時間の無駄である 

 

何が議論の論点なのか 

 

全体としてはわかりやすくて良かった。しかし、部分として、わかりづらいところがあった。 

 

   もっと具体的に説明を 
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問６ 次回の市民と語る会には、どのような内容を希望しますか。（記述） 

 

将来展望などの話が出れば良いと思います。 

 

今回と同じで良い 

 

国民保険料をもっと下げてもらいたい。介護保険も同じく。年金も私は遺族年金で生活しておるもので 

  す。生保の生活におる方より家賃も灯油代や電気代、水道代もろもろで本当に大変です。なんとかして欲 

  しいです。（月に一人ですが、９万円ぐらいで病院代も大変です）（市内豊川 主婦） 

 

発言者の持ち時間を決めたら！又、整理して短時間に質問するように指導しては？ 

 

何回もやって欲しいです 

 

答弁の方が長い。若い人・若い主婦が「意見できるテーマ」で行っても良いのではないか。 

 

議員の方が近く圧迫感があった。もう少し距離があると良いと思う。 

 

参加者の年齢が高い方が多いように感じます。若い方にも参加して頂けるような日時に開催することも 

  考えてください。若者限定で開催するというのはどうでしょう。（３０才以下とか） 

 

   議会の報告は希望しない。市民と伺う会合としたい 

 

   何を希望しても何もならない 

 

   時間が足りず、皆の了承を得て延長しても良かった。回数多く開催して欲しい。初めて参加し良かった。 

 

   高齢化と子育て 

 

   他の場所で出た質問があった内容を話せたらいいと思います。 

 

   時間の保障を 

 

   事前に質問内容等を把握していただき、具体的な答弁をしてほしい。例えば除雪等はどのようにして 

  対処しているか。 

 

   市政全般について 
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問７ その他、議会に対するご意見ご提言があればご記入下さい。（記述） 

資料が多いので見にくいです。 

 

市議会だより等について要望しましたが、市民や業界の要望にどう審議されたか、どう市政に取り込 

  ませることが出来たか等を知りたいです。（梅ヶ枝町） 

 

各会派の議員さん（の声が？）聞けて良かったと思う 

 

市民のために一人でも多く議員が意見を聞いてもらいたいと思います。これからも議員さんの動きを 

  しっかりと見て行きたいと思う。（談合はやめてください） 

 

議員定数の削減よりも人口増対策の方が重要！！小樽の最大の魅力は何だと思いますか？すべての議 

  員さんに聞きたい！お疲れさまです！！ 

 

もっと市民の話、困っている事のために、議員がいると思います。働かない議員はいらないです。しか 

  し、今の小樽にはこれ以上議員は減らさないでください。そして、これまで小樽がやってきた、大きな仕 

  事（石狩・マイカル・朝里ダム）は全部小樽をだめにしてきました。この反省から、カジノは反対します。 

  議員は反省してください。 

 

市民会館でのイベント・公演で、あらかじめ満席が予定されるような催しについては、①交通管理②誘 

  導係の人を増員すべき。７月にも催しがありますが、昼の方が車との関係は危険です。地元警察とも連絡 

  をとりあうべきと考えています。カジノについては、導入反対です。子供たちのこと、商いをまじめにな 

  さっている方には失礼な発想です。名称は違ってもカジノは法律で禁じられている「とばく」ではありま 

  せんか。荒々しい金使いを子供たちにどう説明すれば良いのか―再考を望みます。 

 

こういう機会を増やしてほしい。 

 

がんばれ小樽！ 

 

語る会の様子＆ビデオに撮って、ホームページでアップしてはどうでしょう。こうした取組は継続して 

  実施して欲しい。期待しています。 

 

市議２５名にきめられたことについて、おかしい話だ。なんで自由民・公明だけできめなければならな 

  いのか。市民あっての市議ではないか。どうして野党をはずすのか。こんなことでは、もうだれが市議を 

  入れてもだめなことですね。議員同じでマイクのゆずりあい、これは答えに苦しいためなのか。 

 

   もっともっと市民の事を考えてほしい。貴方は私たち市民の代表であり特別な市民でない事をわかって 

  欲しい。 
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もっと地域の苦情、かかえてる問題を聞いてほしい。 

 

カジノ開設に絶対反対です。仕事は少し出来るでしょうが、のめり込む人、こわれる家族、それが一番 

  心配です。安全な原発は絶対ありません。早くなくするようにお願いします。 

 

   今回（２６日）は議員さんが１５名くらいでしたが、あとの１２～１３名はどうしたかの報告等した方 

  がよい。 

 

   市民の考えが対立する問題について、話し合いを持ったら良い（例・カジノ問題など） 

 

   選挙の時間短縮してほしい。６～６までとしてほしい。 

 

   皆さんの色々なご意見、大変勉強になりました。 

 

   時間短い！ 

 

   ご苦労様でございました。濱本副議長の議事の進行が大変良かったと思います。 

 

   幸町のバスが少なくなった。困っている人も多い。その点で住みにくい町になりそうだ。時間切れで 

  発言出来なかったので 

 

   小樽の人口減をくいとめるため、若い人・子育て中の家族が住みつくような施策を議会の知恵を提言し

てほしい。 
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